
 

1 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 09.03.2012 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

 

Servizio "Amico bus" in convenzione con l'Associazione volontaria 

pubblica assistenza Croce Bianca di Orbassano. Integrazione alla 

disciplina di accesso al servizio. 

 

Presidente  

Passiamo all’ottavo punto dell’ordine del giorno che è: Servizio amico bus in 

convenzione con l’Associazione volontaria pubblica assistenza Croce Bianca di 

Orbassano. Integrazione alla disciplina di accesso al servizio. 

Ha chiesto la parola l’assessore Rana, ne ha facoltà, prego. 

 

Assessore Rana 

Il Comune di Orbassano dal 1997 ha in essere una locale associazione 

volontaria di pubblica assistenza, Croce Bianca, una convenzione per il 

trasporto dei soggetti svantaggiati presso le strutture sanitarie in zona 

denominato “Amico bus”. Il Consiglio Comunale con deliberazione n.8 del 26 

febbraio 2010 ha provveduto ad una rimodulazione nell’offerta del servizio 

approvando una nuova disciplina di accesso attraverso norme che tenessero 

conto delle fasce più anziane della popolazione, dei disabili e diversificando la 

gratuità ed i costi in rapporto alle condizioni economiche attestate dall’ISEE dei 

richiedenti, e limitando il trasporto presso Ospedali e/o strutture sanitarie 

locali pubbliche e convenzionate con estensione a quelle esistenti nei Comuni 

di Beinasco, Bruino, Candiolo, Piossasco, Rivalta di Torino, Rivoli, Volvera e gli 

ospedali pubblici di Torino. Considerato che durante  l’incontro di verifica del 

servizio Amico bus svolto il 16 dicembre 2011, a cui hanno partecipato i 

responsabili degli uffici comunali e dell’associazione Croce Bianca, è emerso 

che alcuni cittadini hanno richiesto all’associazione di usufruire del trasporto 

per recarsi presso gli ambulatori pubblici, medici e diagnostici di Collegno e 

Pinerolo. Preso atto che il CUP, Centro Unificato Prenotazioni del 

Poliambulatorio di Orbassano ripartisce le richieste di visite specialistiche e di 

esami anche presso centri sanitari pubblici attivi nei Comuni di Collegno e 
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Pinerolo ASLTO3, si è ritenuto opportuno integrare l’attuale disciplina di 

accesso ai servizi di trasporto Amico Bus presso gli ospedali le strutture 

sanitarie locali pubbliche e convenzionate congiuntamente a quelle esistenti nei 

Comuni di Beinasco, Bruino, Candiolo Piossasco, Rivalta di Torino, Rivoli, 

Volvera e gli ospedali pubblici di Torino prevedendo l’estensione a quelle 

esistenti nei comuni di Pinerolo e Collegno lasciando invariata la restante 

disciplina di accesso ai servizi da parte degli utenti, delibera di integrare per i 

motivi indicati in premessa la deliberazione del Consiglio Comunale n.8 del 26 

febbraio 2010 stabilendo che il trasporto denominato Amico bus gestito dal 

Comune di Orbassano in convenzione con la locale associazione volontari di 

pubblica assistenza Croce Bianca, sede strada Rivalta n.50, attualmente svolta 

presso Ospedali e strutture sanitarie locali pubbliche convenzionate e quelli 

esistenti nei Comuni di Beinasco, Bruino, Candiolo, Piossasco, Rivalta di 

Torino, Rivoli, Volvera e gli Ospedali pubblici di Torino sia esteso ai comuni di 

Collegno e di Pinerolo, lasciando invariate le restanti condizioni di accesso ai 

servizi da parte degli utenti. Vorrei aggiungere che la proposta della delibera è 

stata esaminata in commissione servizi dove tutti i componenti della 

commissione hanno valutato la proposta favorevolmente. Questa proposta 

contribuisce a migliorare un servizio sociale. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Rana. Ha chiesto la parola il consigliere Manzone, ne ha 

facoltà. 

 

Consigliere Manzone 

Grazie presidente. In segno di riconoscimento e in onore del lavoro svolto 

dall’assessore Rana su questo tema fino ad oggi, come ha anticipato già 

l’assessore Rana questa delibera avrà il nostro voto favorevole. Lo riteniamo 

utile perché come ci è stato illustrato in commissione, nell’anno che si è chiuso 

ci sono state parecchie richieste di utenti che richiedendo appunto il servizio di 

Amico bus avevano la necessità di recarsi in questi ospedali di Pinerolo e di 

Collegno, essendosi estesa notevolmente la competenza territoriale della nostra 

ASL. Io auspicavo, pur essendo favorevole a questo ampliamento da parte del 
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servizio, che vista l’estensione della nostra ASL, non dovessimo poi andare a 

Venaria o a Susa perché diventerebbe piuttosto complicato portare gli utenti fin 

là. Però effettivamente sappiamo esserci a Collegno una delle sedi principali 

della nostra ASL, per cui molto servizi di medicina legale, mi sembra anche le 

patenti, tantissime cose sono situate lì e quindi potrebbe capitare che alcuni 

dei nostri utenti abbiano la necessità di recarvisi. Per cui visto il contenuto il 

nostro voto sarà favorevole. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Manzone. Ha chiesto la parola il consigliere Baravalle, 

ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Baravalle 

Grazie presidente. È una dichiarazione di voto che ovviamente è favorevole alla 

delibera anche perché essendo nella commissione servizi anch’io stesso è stata 

discussa molto velocemente, e siccome non comporta nessun onere per 

nessuno, ma anzi è un aumento e un miglioramento del servizio dato agli 

utenti di Orbassano, mi sembra che non ci sia nessun problema, anche perché 

è già stato fatto, è solamente l’integrazione ad una delibera che comunque 

materialmente la Croce Bianca già portava le persone a Collegno e a Pinerolo, 

quindi nulla di strano e di diverso da quanto si faceva già. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Baravalle. Ha chiesto la parola il consigliere Serra, ne 

ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Serra. 

Buonasera a tutti. Visto l’argomento il nostro voto non può che essere 

favorevole. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Serra. Ha chiesto la parola il consigliere Salerno, ne ha 

facoltà. 
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Consigliere Salerno 

Dichiarazione di voto da parte del nostro gruppo, il nostro è un voto di 

astensione. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Salerno. Se non ci sono più dichiarazioni direi di 

passare alla votazione. 

 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, 

Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio, Salernio, Serra, Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 18, astenuti 2, votanti 16, voti favorevoli 16. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità: 

Favorevoli … 

Contrari …  

Astenuti … la consigliera Mensa e il consigliere Salerno. 


